

## 第五屆高中孝道教育微電影競賽 學生多元創意展現孝道精神

(圖/文 學務校安組 劉宗庭)



為鼓勵學生用多元形式傳遞孝道精神，教育部國教署舉辦第五屆「大聲說『孝』心連結—112 年全國高級中等學校孝道教育微電影徵件競賽」，共有 70 組師生報名，經評審團嚴謹審查，選出前 3 名、優選 5 名與佳作 5 名及評審特別獎 1 名，共計 14 件優良作品，由國教署署長彭富源頒獎肯定。彭署長表示，本次競賽報名踴躍，作品型態多元豐富，可以看出學生們運用影像說孝道故事所展現的創意、巧思與感觸，恭喜所有得獎團隊，也對所有參加師生致上謝意。

今年微電影競賽作品學生們藉由鏡頭捕捉挑戰創造力和製作能力，呈現自己的觀點、情感和獨特的故事。今年獲第一名為國立華南高商學生高崇家、廖家玟、蕭佩騏、吳建緯、黃琮鈞、簡佑勳攝製的《缺口》，劇情描述希望觀眾能夠試著從一點點的小行動開始，彌補自己與家人間的遺憾，進而拉近彼此間的感情，同時也希望能夠帶出珍惜當下，及時行孝。第二名為新竹市私立曙光女中學生吳紀瑩的《燒肉粽》，描述每個人都有記憶中懷念的味道，當親人已不在時，就算做出來的菜餚只有 7 分像，也足以慰藉那顆想念的心。第三名為國立臺灣師範大學附中學生黃子菲的《最美的晚餐》，透過一些行動，讓在外辛苦工作的家人有一個期待回家的心情，也讓我們學會如何關心和照顧家人。

國教署表示，為增進師生、家長與一般民眾對孝道教育的認知與理解，設立孝道臉書粉專「全民返孝日」(<https://www.facebook.com/AIUHow/>)，以活潑有趣的貼文鼓勵更多人體

現孝道。將持續透過這項競賽鼓勵更多學生發揚尊敬父母、孝順長輩的孝道價值觀。競賽資訊可至「大聲孝」臉書粉專 (<https://www.facebook.com/SeniorLoveLoud/>) 查詢。